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Πατριαρχείο Μόσχας

Οι Προκαθήμενοι των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας
και Σερβίας συλλειτούργησαν στη Λαύρα της Αγίας
Τριάδος και του Αγίου Σεργίου 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος και ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Σερβίας Πορφύριος μετέβησαν στις 25 Απριλίου 2025, Παρασκευή της Διακαινησίμου και εορτή
της εικόνας της Παναγίας «Ζωοδόχος Πηγή», στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου. 

Η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας με επικεφαλής τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Σερβίας Πορφύριο αφίχθη στις 21 Απριλίου 2025 στη Μόσχα. 

Στο ταξίδι τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας συνοδεύουν ο αρχιεπίσκοπος
Νόβι Σαντ και μητροπολίτης Μπάτσκας Ειρηναίος, ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τω
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών επίσκοπος Ρεμεζιάν Στέφανος, ο υπουργός της
Κυβερνήσεως της Δημοκρατίας της Σερβίας Νενάντ Πόποβιτς, ο καθηγούμενος της ιεράς μονής



Κόβιλ αρχιμανδρίτης Χαρίτων Πάβλιτσα, ο διευθυντής του Γραφείου του Πατριάρχη Σερβίας
πρωθιερέας Γεώργιος Στοϊσάβλεβιτς, ο πρύτανης της Ιερατικής Σχολής Αγίου Σάββα στο
Βελιγράδι πρωτοδιάκονος Ράντομιρ Βρουτσίνιτς, ο πρωτοδιάκονος Ραντόιτσα Ζάγκραν, ο αδελφός
της ιεράς μονής Κόβιλ ιεροδιάκονος Ιουστίνος Ζιβάνιτς κ.ά. 

Έξω από το Καθολικό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου
Σεργίου πραγματοποιήθηκε η πανηγυρική υποδοχή αρχικώς του Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας
Πορφυρίου και στη συνέχεια του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου από τον καθηγούμενο της
Λαύρας επίσκοπο Σέργκιεφ Ποσάντ και Ντμίτροφ Κύριλλο και την επικεφαλής του Διαμερίσματος
Σέργκιεφ Ποσάντ της Περιφέρειας Μόσχας Ο. Γεροχάνοβα, ενώ εντός του ναού από αρχιερείς και
κληρικούς των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας. 

Στο Καθολικό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου οι δύο Προκαθήμενοι τέλεσαν συλλείτουργο
πλαισιούμεενοι από πλειάδα ιεραρχών και κληρικών των δύο Εκκλησιών και παρουσία εκπροσώπων
των Αρχών της Ρωσίας, του πρέσβη της Δημοκρατίας της Σερβίας στη Ρωσική Ομοσπονδία
Μομτσίλο Μπάμπιτς κ.ά. 

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο επίσκοπος Σέργκιεφ Ποσάντ και Ντμίτροφ Κύριλλος εκ
μέρους της αδελφότητας της Λαύρας προσφώνησε τους Προκαθημένους των Ορθοδόξων
Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας. Ο επίσκοπος Κύριλλος προσέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο ένα πίνακα με αναπαράσταση της Λαύρας, ενώ στον Αγιώτατο Πατριάρχη Πορφύριο μια
εικόνα με τη μορφή του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ. 

Ο Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τον Προκαθήμενο της Σερβικής Εκκλησίας και του επέδωσε
ένα ζωγραφισμένο πασχαλινό αυγό. 

Στη συνέχεια ο Αγιώτατος Πατριάρχης Πορφύριος αντιφώνησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
και τόνισε ότι η Ανάσταση του Κυρίου είναι η νίκη του Χριστού, αλλά συνάμα και η δική μας νίκη
σύμφωνα με την πίστη μας: «Αγιώτατε, πράγματι υπάρχει η νίκη, της οποίας όμως προηγείται ο
σταυρός και οφείλουμε να γνωρίσουμε ότι άνευ σταυρού δεν θα υπάρξει ούτε και η Ανάσταση. Δεν
μας οδηγεί στην Ανάσταση οιοσδήποτε σταυρός, παρά μόνον ο σταυρός του Χριστού, ένας
ορθόδοξος σταυρός, ένας σταυρός που είναι θεμελιωμένος επί των ευαγγελικών αξιών». 

«Σας ευχαριστούμε για την αδελφική Σας αγάπη, για την αγάπη της Εκκλησίας σας. Γνωρίζετε ότι
και από πλευράς μας πάντοτε υπήρχε αγάπη: της Σερβικής Εκκλησίας έναντι της Ρωσικής
Εκκλησίας, και του σερβικού λαού έναντι του λαού σας. Αυτή η αδελφική αγάπη διήλθε όλες τις
δοκιμασίες. Βλέπουμε την Εκκλησία σας ως παράδειγμα, ως πρότυπο. Γνωρίζοντας ότι
προσεύχεσθε για μας και εμείς πάντοτε προσευχόμαστε για Σας προσωπικά, Αγιώτατε, και για το
πλήρωμα της Εκκλησίας σας», ανέφερε ο Πατριάρχης Πορφύριος, τονίζοντας τη σημασία της



ορθόδοξης ενότητας και ευχόμενος ο Θεός να ενδυναμώνει τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και τον
Προκαθήμενό της. 

Αντιφωνώντας ο Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε: «Σας ευχαριστώ Αγιώτατε για άλλη μια
φορά για την επίσκεψή Σας και την κοινή προσευχή, διά της οποίας ακόμη περισσότερο
αισθανθήκαμε και συνειδητοποιήσαμε την εγγύτητα των λαών και των Εκκλησιών μας. Ούτως
εχόντων των πραγμάτων, οφείλουμε να ακολουθήσουμε την ιστορική πορεία, η οποία ουδέποτε
είναι εύκολη, διαφυλάσσοντας την πίση μας, την αφοσίωσή μας στον Κύριο, και εάν μιλήσουμε για
την οριζόντια διάσταση της χριστιανικής ζωής, και την κανονική ενότητα, την ενότητα μέσα στην
αγάπη μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών μας. Ο Θεός να δώσει οι σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών
Ρωσίας και Σερβίας να είναι παράδειγμα για όλο τον ορθόδοξο κόσμο, ο οποίος φρονώ χρειάζεται
παρόμοιες σχέσεις. Σας ευχαριστώ εγκαρδίως για την επίσκεψη και για τη σημερινή Σας
συμμετοχή στην ακολουθία και παρακαλώ να διαβιβάσετε την αγάπη και την ευλογία μου στον
ευλαβή σερβικό λαό. Να Σας προστατεύσει ο Θεός!». 

Ακολούθησε η τελετή του αγιασμού των υδάτων στο Καθολικό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου από
τους Προκαθημένους των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας και λιτανεία πέριξ του
Καθολικού. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93141/
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